

好人文化结硕果 满城遍开文明花

孟津用机制和体制引领弘扬社会主义核心价值观

孟津县以弘扬社会主义核心价值观为载体,营造“学好人、做好事”的浓厚氛围,社会主义核心价值观在孟津大地上生根发芽、遍地开花,像润物无声的细雨,提升公民的道德素养,孟津县先后有5人荣登“中国好人榜”,4人入选“河南好人榜”。

十大道德模范评选、十大新闻人物评选、十大创业标兵评选等系列活动,已在孟津连续举行了多年。最美道德模范王泽仁、最美新闻人物杨扬扬、最美创业标兵莫新阁、最美中学教师许建辉……2016年以来,又一批平凡的面孔进入公众视野,成为孟津的名片。

近年,孟津以践行社会主义核心价值观为主要内容,面向广大群众组织开展了“寻找身边榜样”“发现最美家庭”等评选活动,“河南省身边榜样”田战通、“河南省美德少年”韩佳林等200多名草根人物被发掘,荣获省级、市级“最美”典型人物称号。

这些人根在基层,长在民间,身上没有耀眼的光环,也没有多少轰轰烈烈



随处可见的核心价值观标语

的事迹,但他们用无私的爱心和强烈的社会责任感诠释了道德的力量。他们的平凡善举深深影响着社会民风,犹如一盏烛光,照亮了周围人的精神世界,潜移默化地引领着越来越多人朝着“最美”前行。社会主义核心价值观深植社会的沃土之中,深藏于善良百姓的心中,这些源于民间的“最美身边好人”,更具感染力和示范效应。

从“孝老爱亲好人”朱建明、“诚实守信好人”苏铁桥,到“敬业奉献好人”高彦学、“助人为乐好人”吕建厚……这些“小人物”的故事,之所以像蒲公英一样四处传播,是因那些来自生活的感动,是因孟津将正能量传播和放大的机制与环境——这般努力,方能让草根成偶像。

“最美”“好人”等称谓,是公众对

孟津先进人物的赞赏和赞美,也体现了人们的社会理想和价值期许。单个的好人好事固然值得称颂,但更值得做的,是用机制和体制引领,让这种文明的力量凝聚升华,这样,“美”的种子就会处处生根,最美盆景就会发展成最美风景。

人们都说最难相处的关系就是婆媳关系,但在会盟镇李庄村梁润霞的家里根本不存在这个问题。结婚20多年来,她一直和公婆住在一个院里,对于公婆的要求,梁润霞从没有说过一个不字。2013年11月,婆婆意外摔伤导致左腿骨折,在住院住了半个多月,梁润霞日夜守在床边细心照顾,医生都夸梁润霞的婆婆好福气。由于家庭和睦,梁润霞的家庭还被评为了“河南省五好文明家庭”。

作为社会主义核心价值观大众化的生动实践,发现最美、崇尚最美、传递最美,已成为孟津人内化于心、外化于行的自觉行动。

郑战波 马绍磊/文 张宏斌/图

完善村级阵地 补齐党建短板

近日,孟津县常袋镇姚凹、酒流凹、武家湾三个村级党群服务中心相继建成投用。该镇党委坚持问题导向,立足镇情、村情,补齐党建阵地建设短板,提档村级党建阵地地综合功能,夯实基层党建根基,使全镇19个村都有专门的办公和活动场所。

该镇牢固树立“抓好党建是最大的政绩”“党委书记是党建工作第一责任人”“抓不好党建是失职”等工作理念,不断加大村级组织活动场所建设力度,着力完善村级组织阵地地综合功能,无论是新建或者改造提升,都坚持高标准建设,力争做好标识、外观、配置、氛围的“四个统一”,实现村级组织活动场所全覆盖。这些村级组织活动场所内

不仅设有党员活动室、培训室和阅览室,还配备了远程教育设备和电子监控设备,集党建、文化、卫生、综治功能于一体,达到了阵地标识化、功能便民化、运转规范化。如今,一座座崭新的村级组织活动场所已成为该镇各村政治、经济、文化、社会发展的“领导中枢”和干部群众的“温馨家园”。

该镇将以建设村级党群服务中心为抓手,积极实施“1351”党建行动计划,全面推进小浪底专用线党建示范带建设,并按照县农村党群服务中心功能设施规范化要求,因地制宜进行改造提升,坚持力度不减、标准不降,以党建阵地的提升促进工作的全面提升。(姜利锋 赵永刚)

家家户户种花椒 红红火火奔富路

每年8月是孟津县城关镇杨庄村的花椒采收期,依着山势栽种的连片大红袍花椒长势喜人,豌豆大小的红花椒挂满枝头,空气中弥漫着浓浓的椒香。看到遍山结满花椒的花椒林,村民们喜上眉梢。

杨庄村是孟津县著名的花椒专业村,近年,不断“大花椒”产业的种植规模,加大科学管理力度,确保了花椒产业持续健康发展,满山红花椒映红了贫困群众的致富路。目前全村528户,花椒种植就达470户,种植总面积3300亩,其中进入盛果期的2000多亩预计可产鲜花椒20万公斤,销售收入可达380万元。

近年,城关镇党委、政府和杨庄村“两委”共同探索,创新和“花椒育苗、修枝整形、病虫害防治、平衡施肥”等花椒速生丰产栽培管理新技术,通过举办技术讲座、现场教学培训、发放花椒栽培技术资料等方式进行推广,最高亩产量甚至能达1000公斤。

杨庄村党支部书记陈建秋说,杨庄村土质非常适合种植花椒,生产的花椒不仅颗粒大、果肉厚、产量高,而且抗逆性强、经济价值高,吸引了陕西、山西、甘肃、四川等地的香料商前来收购,百姓采摘的鲜花椒一下树,就被经销商们抢收一空,甚至出现了相互提价争抢货源的局面。

该村15组贫困户谢占玲,一边快速摘着花椒,一边表示,10年前村里号召种植花椒时她就种了3亩多,每年收入都在2万元以上。但前两年公公突患胃癌,仅动手术就花了十几万元,不但花完了积蓄还欠了许多债。去年在镇里的帮扶资金扶持下,她又新种了5亩优质花椒,决心靠自己的勤劳尽快摘掉贫困户。

贫困户谢占国深有感触地说:“小小花椒是个宝,村民致富离不了。一家种上三五亩,一年就是小财主。家家户户种花椒,红红火火奔富路。”

(郑战波 杨灿辉 谢清华)

建现代农业基地 让孩子享受农趣

孟津县隆木华特色农业种植园利用得天独厚的生态环境,种植石榴、酥梨、花生、毛豆、芝麻等20多个农业特色品种,面积达260亩,初步形成了集农业科研、休闲观光、瓜果采摘、农耕体验于一体的现代农业基地。每逢周末,许多家长带着孩子慕名而来,让孩子穿梭于田间采摘农作物,尽情享受采摘的乐趣,体味“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的艰辛。

郑战波 马绍磊 摄



作为我市首家内资融资租赁公司,国宏租赁昨日揭牌 服务实体经济 助力产业转型升级



河南国宏融资租赁有限公司揭牌

22日,我市首家内资融资租赁公司——河南国宏融资租赁有限公司(简称“国宏租赁”)正式揭牌。

融资租赁不仅成本较低,而且运作周期较短,已成为企业融资的新渠道。如今,融资租赁业务的蓬勃发展,不仅活跃了我市金融市场,也成为推动经济社会发展的一股强劲力量。

国宏租赁位于中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区瑞泽大厦。作为中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区内的首家融资租赁公司,国宏租赁成立的初衷就是服务实体经济、推动产业转型升级、促进地方经济发展,为洛阳实现“四高一强一率先”奋斗目标贡献力量。

3

扎根地方经济 助推洛阳发展

融资租赁是继银行信贷、资本市场之后的第三大融资工具,具备融资和融物双重特性,兼具融资、投资、促销等多种功能。在当前银行信贷趋紧的情况下,融资难成为制约企业发展的瓶颈,而融资租赁不占用银行的信贷资源,无疑将成为企业融资的新渠道,行业发展前景广阔。

融资租赁立足于“资产信用”,以设备未来使用时产生的现金流为主要还款保障,不过分依赖企业信用历史和信用评级,这就使得一些信用状况一时不易鉴别的新企业或中小企业可以享受融资服务。因此,融资租赁有望成为缓解中小企业融资难的有力手段。

国宏租赁作为在河南自贸区洛阳片区内成立的第一家内资融资租赁公司,其目的是利用自贸区的政策优势,充分发挥融资租赁行业融资与融物相结合的优势,用信任、诚实和责任感,以共赢为根本,倡导灵活多样化的合作方式,快速而高效地推动企业发展。

“打基础,聚客户,创实效,树品牌。”国宏租赁相关负责人表示,国宏租赁将通过持续努力,做“大”、做“强”、做“精”、做“远”,力争用三年到五年的时间,将公司打造成业界有较强影响力、品牌形象鲜明、员工热爱、社会尊敬的知名融资租赁公司。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。国宏租赁作为洛阳金融行业的一个新兵,将按照“立足洛阳、辐射河南、面向全国”的区域定位,脚踏实地扎根实体经济,全力以赴服务地方建设。朝气蓬勃、团结奋进的国宏租赁人将肩负着社会使命踏上征程,为洛阳经济社会发展贡献力量。

戚帅华 文/图

1 填补我市内资融资租赁企业空白

融资租赁与银行信贷相比,最大的差异在于,银行借出的是钱,融资租赁借出的是物,以融物实现融资。在经济发展新常态下,融资租赁行业适时顺势。

截至2017年6月底,全国融资租赁企业已超过8000家,较上年年底增长15.2%,较去年同期增长44%,注册资金总计约29341亿元。

国宏租赁由洛阳国宏投资集团有限公司下属子公司洛阳矿业集团有限公司发起设立,公司先期注册资本2亿元,是洛阳市首家内资融资租赁公司,中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区内第一家融资租赁公司。

国宏租赁的成立,不仅填补了我市在内资融资租赁企业上的空白,拓宽了实体经济融资渠道,加大了资本对实体经济的支持力度,同时也是市政府“引金入洛”工程、支持资本市场发展的重要一环。

国宏租赁内设综合管理部、业务部、资金财务部、风险控制部等部门,公司将秉持“稳健经营、持续发展”的经营理念,坚持“差异化竞争、专业化经营、多元化布局、创新发展”的市场策略,扎根实体经济,精心谋篇布局,力争成为支持地方经济快速发展的重要力量。

2 降低融资成本 有效控制风险

据介绍,国宏租赁的经营范围主要包括融资租赁业务、开展与融资租赁和租赁业务相关的租赁财产购买、租赁财产残值处理与维修、租赁交易咨询、向第三方机构转让应收账款、接受租赁保证金、从事与主营业务相关的商业保理业务、经审批部门批准的其他业务。

公司业务领域涵盖高端装备制造、新材料、新技术生物医药、微电子等先进制造业,新能源汽车产业链、新能源电力等新能源行业,医疗、教育、养老、旅游、物流、电子商务等服务行业,公共交通、城镇基础设施建设、燃气、热电、水务、垃圾处理及智慧城市等行业。

公司主要业务模式包括直接租赁、售后回租、厂商租赁等。其中,直接租赁由客户自主选定供货商和设备,国宏租赁支付货款,客户按期支付租金,项目终结,客户获得设备所有权。该模式具有能使客户获得中长期资金来源、保留更多的周转金及银行授信额度等优势。

售后回租,由客户转移设备所有权,国宏租赁支付货款,客户按期支付租金,项目终结,客户获得设备所有权。该模式的优势在于盘活企业内部固定资产,增加企业资金获得渠道等。

厂商租赁,由租赁公司与供应商及代理商签订针对其客户融资的合作协议,由供应商及代理商推荐客户,租赁公司对其客户提供设备租赁的服务。该模式促进供应商产品销售及资金回笼,同时解决了中小承租企业担保等问题。

“我们相当于风险资产的管理人。”国宏租赁相关负责人说。由于融资租赁企业有着专业的风险控制能力、资本运作能力和良好的信誉,从而拥有优越的融资优势。因筹资成本低,通过长短结合、分散风险,也可有效降低承租人的财务成本。



揭牌仪式



专题